

ГÖРІС

4-й год
издания

(ПАХАРЬ)

РЕДАКЦИЯ: КУДЫМКАР, РАБОЧИЙ КВАРТАЛ, ТЕЛЕФОН № 16

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

для рабоч., крестьян

На 1 м-ц— 35 к.

„ 3 м-ц—1 р. 00 к.

„ 6 м-ц—1 р. 95 к.

„ 12 м-ц—3 р. 50 к.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕН.

Коммерч. хар.—50 к.

Некоммерчес.—45 к.

Предлож. труда 35 к.

срока петита

Утер. докум. с раб. и кр. 75 к., с служ. 1 р.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

для служащих

На 1 м-ц— 40 к.

„ 3 м-ц—1 р. 15 к.

„ 6 м-ц—2 р. 20 к.

„ 12 м-ц—4 р. 00 к.

Крестьянская газета Коми-Пермяцкого Округа ВКП (б) и Окрисполкома

1 ноября 1930 г. № 110 (411)

ПРИКАЗ ОКТЯБРЯ

ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК К 7-МУ НОЯБРЯ!

Остается 6 дней до седьмого ноября!

В эти решающие дни работать на фронте хлебозаготовок так, как действовали большевики в дни Октября 1917 года

Перелома на боевом фронте хлебозаготовок нет, несмотря на то, что до окончательного срока—7 ноября осталось всего 6 дней.

Чем объяснить такое возмутительное положение на важнейшем фронте? Объясняется главным образом плохой постановкой работы на местах.

До сих пор кулацко-зажиточная часть деревни тормозит хлебозаготовкам. Например, в Юсьвинском районе по 7 сельсоветам имеется 89 кулацких хозяйств, которым даны твердые задания в 1820 центнеров, последний срок уплаты был назначен на 15 октября, а на сегодняшний день задания кулаками выполнены только на 961 центнер или почти на половину.

По этим же сельсоветам Юсьвинского района единоличные хозяйства должны были сдать по контрольным заданиям 6524, а сдано 1647 центнеров. Колхозы 2987—сдано 754 центнера. Эти цифры показывают, что массовой работы на местах все еще нет.

Не искоренены правооппортунистические взгляды местных работников. Например, в Аксеновском сельсовете, Юсьвинского района до сих пор не проведены самообязательства. Местные оппортунисты считают, что „тяжел план“, этим помогают кулаку сорвать хлебозаготовки.

Уполномоченный райкома ВКП(б) Баяндин Ал. Ф. вместо большевистского нажима на кулака „заготавливает“ хлеб расписками, что, „по санному пути привезете“. Пятикратка применяется только на бумаге, а конкретных решительных мер не принимается.

Кладовщики разгильдяйничают. Например, кладовщик Аксеновского сельсовета, вместо бесперебойного приема хлеба, бросил склад и пошел в лес „драть лыко“. Кладовщик Крохалева сельсовета примет пудовку и уходит домой.

Также возмутительные факты имеют место не только в Юсьвинском районе, но и по всему округу.

Поэтому по кулаку, оппортунисту, по разгильдю и вредителю должен быть немедленно открыт ураганный, большевистский огонь. Действовать по революционному! Нытикам нет места в наших рядах!

Объявить решительную борьбу против тех, кто считает, что срок окончания хлебозаготовок 7 ноября может быть отодвинут по „объективным причинам“.

Ряд сообщений с мест подтверждает, что план выполним. Уже передовые колхозы и единоличники выполнили свои обязательства с превышением. Решительная борьба на два фронта, массово воспитательная работа, мобилизация колхозных и бедняцко-средняцких масс, беспощадный отпор кулаку—единственно верный путь—успешного выполнения хлебозаготовок.

В 14 год Октябрьской Революции мы должны вступить 100% выполнением плана.

ДЕВИНЦЫ ВПЕРЕДИ

Девинский производственный участок, Трапезниковского колхоза Куд. р-на обязательство по договору с другими производственными участками выполнил до срока. План по хлебозаготовкам, вместо 1 ноября выполнил с превышением к 24 ок-

тября, семенной материал на 24X у него был приготовлен на 50%. Захаровский и Трапезниковский производственные участки подтянулись.

Ошибский колхоз не забывай вызов Трапезниковского колхоза.

Волокитин.

Хлебозаготовки срываются

Из рук вон плохо идут хлебозаготовки в Боринском сельсовете Кочевского р-на. На 27 октября план хлебозаготовок по единоличному сектору выполнен только на 20%, а по колхозному всего лишь на 30%. Да и как могут идти успешно хлебозаготовки, когда сам председатель, из 4 центнеров подлежащих сдаче хлеба, не сдал ни одного зерна.

Колхозники, довольно срамить себя перед всем округом. Возьмитесь за работу и выполните план хлебозаготовок к октябрьской годовщине возьмите на буксир середняков—единоличников.

— До сих пор не сдал ни одного грамма хлеба Почашорский колхоз „Прогресс“ Юсьвинского р-на. Не сдал и не старается сдавать, а сроки сдачи хлеба проходят.

Александров.

Кулаки саботируют

А ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СЕЛЬСОВЕТА ПОТВОРСТВУЕТ ИМ

Ни один кулак Дубровского сельсовета, Юрлинского р-на, не выполнил твердое задание по хлебозаготовкам. 7 кулацких хозяйств должны были сдать 130 центнеров хлеба, а сдали только 31. Сельсовет, главным образом председатель, вместо того, чтобы нажать кулаков и заставить их немедленно выполнить задание, нянчится

с кулаками и никаких решительных мер не принимает. Вместо того, чтобы пятикраткой раздавить кулацкий саботаж, председатель до сих пор не составил на кулаков ни одного материала.

Рик, взгрей этого оппортуниста-подкулачника.

Александров.

На кулацкий террор

ответим перевыполнением плана хлебозаготовок,

укреплением и организацией новых колхозов

В ночь на 20 октября кулаками и кулацкими подголосками зверски убит активист колхозник Сулайского колхоза, Юрлинского р-на, Копытов Григорий Емельянович, которому изрубили ножами от плугов лицо, вырубили глаз и нанесли рану на шею

Тов. Копытов являлся членом правления Сулайского колхоза, был активным работником в колхозе, разоблачал в нем все не порядки. Он же был членом комиссии по хлебозаготовкам и проявлял активное участие в работе.

Убийца той же дер. Лентьев Егор Вас. в прошлом сын кулака, волостного старшины, белобандит, доброволец Колчаковской армии,

бежал с Колчаком в глубь Сибири и, вернувшись оттуда, вступил в колхоз, занимался вредительством и разложением колхоза. Бандиту удалось привлечь на свою сторону колхозников: Половникова, Копытовых Николая и Ивана, которые вместе согласились произвести убийство Копытова. Колхозники требуют над убийцами устроить показательный суд и применить высшую меру наказания.

На выпады кулаков и кулацких подголосков трудящиеся массы, бедняки, середняки еще более сплотятся вокруг коммунистической партии в одну трудовую семью, укрепят и организуют новые колхозы.

Колхозник.

На красную доску

Пармайловский колхоз план хлебозаготовок выполнил

Юксеевцы, не отставайте!

Пармайловский колхоз, Юксеевского сельсовета Кочевского р-на, план хлебозаготовок выполнил полностью, сдано 57 центнеров. Колхоз выполнил взятое на себя обязательство по соцсоревнованию с Юксеевским колхозом.

Юксеевцы, не отставайте. Колхозники, ваша обязанность выполнить социалистический договор.

Епишин.

Таких членов гнать из сельсовета в шею.

В дер. Бротовой, Чужьинского с.сов., Юрлинского р-на, хлебозаготовки на 20 октября выполнены на 80%, а член сельсовета Мазеин Иван Мак., в место того, чтобы по ударному взяться за выполнение плана хлебозаготовок, не ведет ника-

кой работы и, даже не является на пленум и заседание президиума сельсовета, заявляя, что жалование не платят, а потому и работать не буду.

Гнать надо из сельсовета таких членов в шею.

Зыков.

Выгнать подкулачника из состава сельсовета

Член Чужьинского сельсовета, Юрлинского р-на Шестаков Михаил, вместо того, чтобы вести работу среди населения о скорейшем выполнении хлебозаготовок, пишет заявления ку-

лакам и направляет их в район с ходатайством о снижении твердых заданий. Надо гнать таких подкулачников из состава сельсовета.

Зыков.

За генеральную линию партии бороться беспощадно

Железной метлой вымести из большевистских рядов — оппортунистов всех мастей, возглавить новую тягу передовых ударников рабочих, батраков, бедняков и колхозников

В оппортунистическом болоте завязла Верх-Иньвинская партия

На 22 октября годового плана хлебозаготовок по В-Иньвинскому сельсовету, Куд, р. выполнен только на 19%. Причинами преступно слабого выполнения плана является отсутствие мобилизации партийных масс вокруг хлебозаготовительной кампании, отсутствие контроля и руководства со стороны бюро партиячейки, оппортунистическая ставка на самотек, отступление перед трудностями и отрыв от масс секретаря ячейки Мехоношина Н. А. (Отказ от работы в деревне, слабый нажим и ненахождение кулака, писание жалоб кулакам о снятии твердых заданий и т. д.). Невыполнение директив о полном выявлении кулацко-закиточной части деревни и сдачи хлеба ими полностью и в срок (на 23 октября из 364 центнеров сдано 121). Полное отсутствие работы среди бедноты и батрачества и игнорирование ее со стороны секретаря партиячейки (сорвано левинское бедняцкое собрание), что является проявлением правого уклона на практике. Не

смотря на ряд террористических актов (убийство члена партии Зубова В. А., покушение на Порсева, Зубова, происшедшее в последний период хлебосаг. кампании) секретарем ячейки т. Мехоношиным классовая борьба в деревне недооценивалась и затушевывалась. К пресечению антипартийных поступков со стороны отдельных членов партии, срывающих по существу выполнение хозяйственно-политических задач (Четин пьянствует, разваливая колхоз) Мехоношин никаких мер не принимал.

Руководство колхозным строительством отсутствовало, на ликвидацию прорывов в уборочной кампании секретарь ячейки не обращал внимания (до 17 октября в Гуриновском и Гаврюковском участках стояло необранной ржи и овса 6 га, колхозники этих участков пьянствовали целое лето, вместо прилива, были выходы из колхоза).

За невыполнение директив партии, за оппортунистическую ставку на самотек и проявление

ни правого уклона на практике тов. Мехоношину общим собранием членов партиячейки дан выговор с предупреждением об исключении из партии. С работы секретаря ячейки он снят и выведен из состава бюро.

Оппортунисты, пасущие перед трудностями, не могут возглавлять организацию. Но ставка на самотек, оппортунистическая близорукость имеет место не только по В-Иньвинскому сельсовету. Ненахождение кулака, необложение его твердым заданием, отсутствие на него организованного давления наблюдается в ряде сельсоветов. Урок В-Иньвы этими сельсоветами должен быть учтен.

Каждая деревенская организация, каждая партиячейка должны быть авангардом, ведущим за собой трудящиеся массы деревни на выкорчевывание остатков капиталистических элементов, на штурм прорывов, на укрепление и организацию новых колхозов.

ВКП(б) Окружкомлө пым жуур!

Районной конференция батраккеллөн і бедняккеллөн Коч районі јуралісјө округы ВКП(б) Окружкомлө ыстө пым, біја оғыра јуор. Конференция висталө: коммунистическөј партија кпод увтын бура лебө индустриализация, социалистическөј строителство сельскөј козајствоын быд сојуз паста і ликвидирүјтөм кулаччоос

мыз класс. Луние луно јоу мо вил олан, лебө культуру јужалісјө.

Міјө, бедняккес і батраккес коммунистическөј партија кпод увтын јонжыка пондам нуотны социалистическөј округ паста, дьртны годон вит годса план.

Мед дыр јолө коммунистическөј партија і совет власт! ПРЕЗІДУМ.

Парторганизации требуют от Бухарина прекратить „игру в молчанку“

Двурушничество правых оппортунистов Рютина, Нухинова, Слепкова и Каврайского своим предательским поведением, поставившие себя вне рядов партии, вызвало глубокое возмущение Ленинградской парторганизации. Расширенные пленумы партийных комитетов, партактивов, фабрик и заводов единогласно принимают резолюции, в которых полностью одобряют исключение из партии этих кулацких агентов. Партактив Ленинградского металлургического завода заявляет, что двухмысленное молчание Бухарина создает почву не

только для деятельности правых оппортунистов и осколков троцкизма, но и для работы контрреволюционных элементов внутри нашей партии. Партактив завода Сталина решительно требует от Бухарина немедленного большевистского признания своих ошибок, решительного осуждения правых оппортунистических двурушнических элементов. Партийный завод „Красный треугольник“ категорически требует от бывшего вождя правых Бухарина прекращения „игры в молчанку“.

Оппортунистов вон из партии!

Кулак Сервинского сельсовета Рысев Илья Антонович твердое задание по хлебозаготовкам не выполнил ни одного килограмма, сдавать хлеб он и не думает, т. к. член сельсовета (кандидат в члены ВКП(б), Рысев Семен Антон., стоит за него горой. На днях кулак Рысев подал заявление в сельсовет, в котором рас-

плакался, что хлеба у него нет и выполнить задание он не может, а член сельсовета Рысев Семен своей справкой подтвердил, что это действительно так.

Железной метлой вымести надо таких подкулачников оппортунистов из партии и немедленно выгнать из состава членов сельсовета. Мальцев.

Пионеры должны подтянуться

Кудымкарская пионер-организация на сегодняшний день в своей работе имеет крупные недостатки. Важнейшие политические кампании, проводимые партией и соввластью прошли мимо большинства пионерских отрядов. В этих недостатках виноваты не только комсомольцы, но виноваты также и сами пионеры, а в особенности пионерский актив. Пионерский актив зная о том, что организация имеет массу недостатков, что ряд отрядов в летний период не работал, не поставили все это на

повестку дня и не потребовали внимания к работе отрядов со стороны партийных, комсомольских ячеек и месткомов.

Такое положение в дальнейшем продолжаться не может. Пионерская организация должна стать на боевую ногу. В этом должны помочь партийные, комсомольские ячейки и общественно — просветительные организации. Особенно нужно обратить внимание на мобилизацию всех пионеров и школьников на участие в проведении важнейших хозяйственно поли-

тических кампаний. Подготовка к 9 с'езду ВЛКСМ. должна лечь в основу работы п-отрядов. Районная пионер-организация к 9 с'езду ВЛКСМ должна прийти с большими успехами, с хорошей боеспособностью. К 9 с'езду ВЛКСМ мы обязаны преподнести комсомолу свой пионерский подарок — передать лучших из своих рядов пионеров-детей батраков, бедняков-колхозников в комсомол. Вовлечь новые сотни детей в пионерскую организацию и группы октябрят дошкольников. К.

О чем должны помнить безбожники в колхозах

Сплошная коллективизация сельского хозяйства наносит мощный удар и по религии. Она означает не только ликвидацию кулачества, как последнего капиталистического класса в советской стране, но и решительный шаг на пути к выкорчевыванию, к изжитию капиталистической (собственной) идеологии у коллективизировавшихся средняцких масс крестьянства. Сплошная коллективизация открывает собою новую, важнейшую полосу в борьбе бедняцко-средняцких масс со старыми навыками, со старым бытом и одновременно с религией, как важнейшей угнетательской машиной капиталистического общества. Но эта борьба за новые, социалистические отношения в райо-

нах сплошной коллективизации требует от передовых колхозников, от партийцев и комсомольцев в колхозах, энергичного, вдумчивого, систематического участия в строительстве новой культуры, нового быта, новых условий жизни.

Враг должен быть бит и разбит в первую очередь на наиболее уязвимых участках борьбы. Враг чувствует свою гибель и бешено сопротивляется. Кулачество и попы всех национальностей мобилизуют все силы и средства для срыва колхозного движения. Борьба открытая (обрез, поджоги) умело сочетается ими с борьбой посредством использования религиозных предрассудков масс. Поэтому наша борьба с религией не отделима от борь-

бы против кулачества, за социалистическое переустройство сельского хозяйства. Нельзя представлять себе борьбу с религией, как только с классово-враждебной нам идеологией. Эта идеология является орудием капитализма, орудием контрреволюционного кулачества; ударяя по ней, мы тем самым ударяем и по ее носителям. Но в то же время мы должны освободить от религиозных суеверий те массы колхозников, которые до сих пор находятся в плену религиозных сказок. Борьба с религией в колхозах имеет, таким образом, несколько форм: борьба с контрреволюционным кулачеством, которое при помощи духовенства использует религию своих классовых интересов, и

борьба с самой религиозной идеологией, которая еще временами глубоко сидит в сознании крестьянина-средняка.

Вот почему безбожная работа в колхозе не только не снимается с очереди, но должна быть еще более усилена. Нужно при этом всегда помнить, что чем скорее мы избавимся от религиозных предрассудков, тем плодотворнее, дружнее пойдет работа в колхозе, тем скорее колхоз перерастет в свою высшую форму — коммуны, и тем самым создаст все необходимые условия для подлинно-социалистических отношений в сельском хозяйстве. Здесь понятно, не нужно забывать, что в борьбе за социалистические отношения в колхозах играет огромную

роль машина, общий культурный уровень самих колхозников, ибо — чем крупнее, технически-усовершенствованнее и культурнее колхозное хозяйство, тем больше условий для ликвидации религиозной идеологии.

Задача колхозных ячеек безбожников поэтому сводится к тому, чтобы энергичную и последовательную борьбу с религией умело сочетать с борьбой за общеразцовое колхозное хозяйство, за общую политическую и техническую грамотность колхозников, за их решительное участие в борьбе против кулачества, — словом, за их активную работу в области социалистического переустройства сельского хозяйства.

И. Булатов.

ДЕНЬ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ И УРОЖАЯ ПРОДЛЕН ДО 10 НОЯБРЯ

ОРГАНИЗОВАТЬ И ВОЗГЛАВИТЬ НОВЫЙ ПРИЛИВ В КОЛХОЗЫ

Ни шагу от Ленинской линии! За политику ликвидации кулака, как класса на основе сплошной коллективизации! Объявить борьбу с правооппортунистической ставкой на самотек и антисередняцкими перегибами

Крепче удар по контрреволюционной вредительской работе кулачества и их агентов

Правые тормозят новый прилив в колхозы

Проводимый десятидневный коллективизации и урожая по всему СССР еще раз показал, какие огромные возможности имеются в деле дальнейшего развертывания колхозного движения.

Широкий показ достижений колхозов, умелая постановка новых форм массовой работы по вовлечению в колхозы вчерашнего единоличника (инициативные группы, вербовочные бригады) дали тысячи новых колхозников. Важнее всего то, что сами колхозники показали себя лучшими агитаторами колхозного дела.

Вербовщики не просто ходят по дворам и зовут единоличников в колхоз. Они с цифрами и диаграммным материалом в руках показывают единоличникам преимущество коллективного труда, тут же дают любые справки по вопросам приема в колхоз, организации труда, распределения доходов и т. д.

Замечательно, что среди агитаторов и вербовщиков все больше и больше выступают и колхозницы, вчерашние единоличницы.

Но смотр колхозов одновременно выявляет ряд крупных недостатков в руководстве колхозным строительством, особенно со стороны райколхозсоюзов.

Рассуждения о том, что надо „кампанию по новому приливу“ отложить до окончания хлебозаготовок, осеннего сева, словом „до лучших времен“ идут не только со стороны земельных и колхозных организаций, но и со стороны отдельных парторганизаций.

Смотр показал недопустимый подход к приему новых колхозников. По месяцу и более маршуют заявления единоличников.

Отказ мотивируют, например, следующим образом: „хоть и бедняк, но лентяй“. Плохо ведется ра-

боты по политическому и производственному воспитанию бедноты и ее часто за незначительные поступки исключают из колхоза. Не ясно ли, что тут руками отдельных колхозников (и даже коммунистов) орудует кулак? Не ясно ли, что благодаря так му «руководству» кулаку удается пробраться даже сейчас в колхоз, сельсовет, стать у руля правления и делать враждебное нам дело? Не случайно, что в ряде мест кулак недообложен по индвигт дуальному налогу. Не случайно по целому ряду районов не доведены до кулака твердые хлебозаготовительные планы.

«Кулака нет. Он раскулачен у нас целиком» — еще часто слышится знакомый голос правого оппортуниста.

Надо беспощадно бить по правым оппортунистам, по их кулацкой практике, разоблачать их и гнать из партии.

Они помогают кулаку в его зверской борьбе с коллективизацией.

Чтобы успешно разрешить задачи сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса, и впредь наносить сокрушительные удары по всяким попыткам срыва дела коллективизации со стороны правых оппортунистов и использования для этого трудностей колхозного строительства» (из резолюции XVI-го съезда партии по отчету ЦК ВКП(б)).

День урожая и коллективизации проведен по Уралу в том числе и по нашему округу до 10 ноября с. г. За оставшийся период надо приложить все силы к тому, чтобы поднять работу по вовлечению бедняков и середняков в колхозы.

Широкое развертывание работы вокруг вовлечения в колхозы явится лучшим подарком 13-ой годовщине Октября.

Дадим этот подарок!

День коллективизации и урожая продлен до 10 ноября

До 10 ноября продлен день коллективизации и урожая постановлением областных организаций. Районные и сельские партийные и советские организации, райколхозсоюзы и колхозы должны максимально использовать этот период для выполнения директив Уралобкома и Облисполкома о развертывании широкой массовой организационной работы вокруг укрепления и роста коллективизации на Урале.

Ed setö nylö una baitny.

Кекурскöй коллеозын Юринск. сел., Куд. р. емöекын крепты середнак Климов Югор-Петра і Попов Ілля-Югор, көднїя тормозїтöны колхознöй ужсö. Климов пыртїс колхозö вартан машина, а гожумнас, көрковес вартны көзеслö ружогасїя машинасö нөбөтїс гортас. „Ме-шүө—ачым мөда вартны. Онї бөра нїя бөйтöны: оз-пö ков вөввезсö отлаавны, ас-пö бөд колхознїк гортас вїзö, а отлаын керöм турунсö-пö јансöтам. Мукöдыс нїжө кывзöны да сїз-бы і керöны.

Колхознїккес кутчö ны бердö буржыка, ed setö nylö una baitny, вашöтö колхозеїнйт бөдөс непорјадоккесö да ужалö побольшевісткї. П.

Ширятся ряды колхозников



За 3 и 4 октября в колхоз „День урожая“ станицы Ново-Троицкой (Сев. Кавказ) подано 42 заявления о вступлении в колхоз из общего числа 82 единоличных хозяйств. 5-Х на торжественном общем собрании колхоза, подавшие заявления были приняты в колхоз.

На снимке: Подача заявлений единоличниками о вступлении в колхоз „День урожая“.

Социалистический договор заключен

Колхозники, ваше дело обеспечить полное выполнение договоров

Во время празднования „дня урожая и коллективизации“ Трапезниковский колхоз, Кудымкарского р-на на торжественном заседании объявил себя ударным и вызвал на соцсоревнование Ошибский колхоз по следующим вопросам:

1. Шире развернуть отчетную кампанию перед единоличниками. Развернуть производственную помощь беднякам-единоличникам и этим самым вернуть широкое вовлечение единоличников в колхоз.
2. Образцово поставить организацию и учет труда.
3. Весь потребный семя-

ной материал к весне 1931 года приготовить ко дню празднования XIII годовщины Октября—т. е. к 7/XI с/г. 4. Сдать полностью свои излишки хлеба и все причитающиеся денежные платежи к 1 ноября.

Социалистический договор между колхозами уже заключен.

Остальные колхозы округа берите пример с лучших, методами ударничества и соцсоревнования выполняйте, поставленные перед вами партией и правительством, задачи.

Волокитин.

Об организации простейших льноводных товариществ

ячкой на селе и должны в круг своей деятельности включать все отрасли хозяйства.

Производственное товарищество организуется на главной отрасли сельского хозяйства льноводство и животноводство, ни в коем случае ни на отдельных моментах указанных отраслей: на общ. обработке земли и урожая, на использовании мяльно-мочильную установку и мяльно-трепальных машин и т. д. Чтобы проводить такую узкую специализацию, то в деревне придется создавать несколько десятков производственных объединений, что безусловно не целесообразно и вредно. Т-во основной своей целью ставит поднятие производительности и доходности льноводства, путем применения лучшей техники ведения хозяйства, организует обществен. запашки, общие посевы, приобретение и обществен. использовать сел.-хоз машины и инвентарь, организует обществен. семенные фонды и ведет культурно-просветительную работу среди своих членов. Юридическое оформление т-ва производится на общих для сел.-хоз.

кооперации началах, согласно существующего положения „о сельско-хозяйственной кооперации“, утвержденного ВЦИК.

Для организации т-ва требуется наличие 12 полноправных лиц, не лишенных избирательных прав. Особое внимание надлежит обращать на состав членов — кулаку нет места в т-ве. Когда состав членов набрался и все согласны организовать т-во, выбираются члены учредители в количестве 5 человек, не лишенных избирательных прав голоса и не состоящих в родстве, на общем собрании прорабатывается и заполняются пробелы в уставе и последний представляется на регистрацию зем. частью райков. Принятый устав, содержащий указания на цели и задачи, порядок составления капиталов, управления т-ва, не может явиться конкретной практической программой. Для его правильного развития непременно условием является:

- 1) организационный план и
- 2) правило внутреннего распорядка.

Организационно производственный план хозяйства т-ва

составляет агроном или инструктор при ближайшем и активном участии членов или актива членов объединения. В организационно-производственном плане необходимо предусмотреть: 1) введение новых агротехнических мероприятий, способствующих замене отдельных риг или овнов и отдельных мляков одной мощной ригой и многовальной льномялкой и лучшей трепалкой. 2) Направление хозяйства и размер отдельных культур. При решении этого вопроса надо учитывать естествен. исторические (климатические, почвенные, условия, планы государственных и кооперативных органов данной местности. 3) Организационный план должен дать ответы на вопросы о потребной рабочей силе в хозяйстве т-ва, имея в виду расчет рабочих сил-людских и лошадиных на единицу площадей или другое производство. 4) Расчет и оборудование производственного т-ва сел.-хоз. машинами и орудиями общ. пользования, постройки к для семечистки и семяхранилища с финансовым обоснованием этих мероприя-

тий, сколько средств надо, где получить и как их покрывать. 5) Смету доходов и расходов по организационному и производственному плану, составляемому ежегодно.

Организационный план и смета к нему—основа ведения хозяйства производственного товарищества

Правила внутреннего распорядка в производственном т-ве являются чрезвычайно важным моментом деятельности его. Основные вопросы, которые должны быть включены в правила следующие: 1) формы сложения общественных элементов хозяйства (земля, средства и орудия производства, постройка заводов и пунктов по первичной обработке льна, семечистительных пунктов), их использование, 2) способы управления и контроль хозяйства (кто управляет, его права и обязанности) 3) организация труда, 4) учет работы и принципы оплаты труда членов. 5) меры взыскания за нарушение общественной дисциплины, 6) выявление и распределение доходов в хозяйстве, 7) расчеты с добровольно выбывающими и исключенными членами.

Агроном Миронов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

К ПРОВОДАМ ПРИЗЫВНИКОВ 1908 ГОДА

Тов. призывники! Сегодня вы отправляйтесь в Красную армию. Через пару дней будете в уютной красной казарме. Это событие в корне меняет вашу жизнь на известный промежуток времени (на срок службы).

Если дома вы жили и работали по своему усмотрению и все свое свободное время проводили, как могли, без планов, то в Красной армии вас ждет совершенно иное.

Здесь ваша жизнь будет протекать организованно, строго по плану Красной армии, основанные на твердой революционной дисциплине, являющейся основой беспособности армии.

Идя в Красную армию вы не должны забывать о той ответственной и почетной задаче, которая на вас возлагается, это быть стойким бойцом и дисциплинированным красноармейцем.

Служба в Красной армии является школой. Помимо военно-политических знаний, боевых навыков и выучки, — она развивает политический и общий кругозор красноармейца, дает ему знания и опыт общественной работы, делающим ак-

тивным участником социалистического строительства нашей страны.

Если в буржуазных армиях солдаты оторваны от широких трудящихся масс, лишены политических прав и возможности участвовать в политической жизни страны, то красноармеец — полноправный гражданин советского государства. Он активно участвует в выборах в советы на своих собраниях, обсуждая важнейшие вопросы политической жизни Советского Союза и вообще является активным участником в нашей социалистической стране.

Однако быть достойным носителем этого высокого почетного звания может лишь тот, кто серьезно по деловому возьмется за дело учебы, тот, кто целиком и полностью отдается Красной армии, тот, кто сознательно будет изучать военное дело, подчиняться всем требованиям военной дисциплины.

А это возможно достигнуть только при условии, когда каждый призывник, придя в армию, совершенно забудет о своих домашних делах, о своем хозяйстве и о семье, которые

очень часто и очень много тормозят делу военно-политической учебы.

Ваши семьи на местах не будут без присмотра местных властей. Все, чем возможно по закону обеспечить семьи призываемых, — они будут получать.

Дальше, идя на станцию посадки, в своих командах вы должны поддерживать строгую организованность, надлежащую дисциплину и порядок. Время вашего отдыха на остановках использовать разумно-культурно.

Будучи в армии, сознательно изучайте военное дело, подчиняйтесь всем требованиям военной дисциплины, выполняйте приказание ваших начальников.

Активно участвуйте в общественно-политической работе в своей части, чтобы быть стойким, сознательным бойцом, за дело рабочего класса и трудящихся крестьян, а по возвращении из Красной армии быть еще более активным общественником в деревне, строителем социализма.

Товарищи призывники! активно участвуйте в социалистическом соревновании на лучшее усвоение военных и политических знаний.

Кооперативный с-х комбинат в нашем округе организуется

Вопрос об организации кооперативного с-х комбината затрагивался на страницах «Горю» впервые в январе или феврале м-це. Теперь окончательно этот вопрос решен — Комбинат будет. На днях выделен участок до 30 га в 3 километрах от г. Кудымкара.

В ближайшие дни будет приступлено к планированию участка, к возведению скотного двора, свинарника и рабочих домов.

Агрономы, землемеры ветперсонал, техники должны приложить все знания в организации действительно образцового хозяйства, которое должно явиться школой для окружающих колхозов и единоличных хозяйств. Отведенное место под комбинат необходимо всесторонне проанализировать, насколько оно отвечает требованиям агрономии и ветеринарии. Выделяемые на это средства, должны быть вложены с максимальным эффектом. Основное направление хозяйства предполагается молочно-мясное и огородное.

На первое время будет поставлено до 100 гол. рогатого скота, до 50 свиной при полевом участке 30 га и до 10 га огородного. Основные вложения на первый год определяются до 70000 р. Указанные вложения состояются из следующих источников:

- Вклады и авансы пайщиков 10000 р
- Хозяйств. организаций 23000 р
- Округ бюджетом 15000 р

Ссуда дол-	
госрочная	40000 р
Итого	88000 р

Восемнадцать тысяч должны быть предоставлены районным хозяйствам. Гаинскому, Косинскому по 5000 руб., Юрлинскому и Юсьвинскому по 3000 р. и Кочевскому 2000 руб. (эти хозяйства будут не большие по размерам, рассчитанные на обслуживание местных столовых, а также в значительной мере развивающиеся за счет отходов столовых).

В реальности указанных сумм никаких сомнений быть не должно, если заинтересованные организации отнесутся к этому вопросу с должным вниманием. Областная ссуда 40000 р. уже ассигнована, 10000 р. авансом считаем вполне реальными, 23000 р. вложений хозяйств организаций на заседании Округа профсовета от 22 октября с участием представителей этих организаций распределены между ними, что же касается окружного бюджета, то здесь не должно быть никаких сомнений только потому, что предусмотрено законодательством 15% вложения местным бюджетом в организуемые комбинаты по улучшению бытовых условий рабочих и служащих.

Кроме того, областью отпущены 40000 руб. с условием сбора из местных источников не менее этой суммы. И так, больше внимания нашему новому кооперативному детищу. Котов.

Оз ков сiјо лезны Гѳрд армiјаѳ.

Бадiзѳва дер., Мелукiн-скѳй сельсовет, Јуе. р. Тарасов Мiков-Степанѳс прiмiтi-сѳ Гѳрд армiјаѳ, а сiја ѳнi пыр кулiганiтѳ. Кувавтѳр вартвiс колхозникѳс Тарасов

Ольш-Шiлаѳс. Ајис ета призывникѳн ѳзжык служитѳс политсiјаын.

Оз ков сiјо лезны Гѳрд армiјаѳ. ЖЕЛНОГ.

Вiзѳтѳ мыј керѳ призывникыс.

Окѳабр 14 лунѳ призывник Кѳс посадiс, федосејѳв Ваека (сават зонаѳ) козѳма сетѳѳр i ассѳ оз тѳд. Локтѳм школаѳ вечер вылѳ, мырдѳѳм гармоннада мырдѳiкѳс сiјѳ жуѳдѳма

Се-шѳѳмезсѳ оз ков лезны Гѳрд армiјаѳс. КЫК ШАѳ.

По заслугам

За неуплату с-хоз налога и несдачу хлеба в размере 50 центнеров по твердому заданию кулак деревни Гыровой, Разинского с-сов., Куд. р. Галкин Михаил Дмит. приговорен нарсудом 1 участка к трехлетней высылке. Из хозяйства судом постановлено конфисковать одну лошадь, корову, один жилой дом с клетью и необделанный дом. Васкин.

Јонжыка кутѳ ѳан заптѳм берѳѳ.

Умѳла муѳѳ ѳан заптан кампанiја ѳѳминскѳй сельсоветын, Куд. р. Окѳабр 26 лункежѳ чорыт заданье-ѳѳрти ѳѳѳм ѳѳлiс 47 ѳѳ, а самообязательствоѳез-ѳѳрти 36 проц. Мукѳѳ членнез ѳан заптаны отсалан комiсiјаiс нем оз керѳ. Кык член токо ужалѳны бѳра—Сысолетiн Лука-Ольксан да Полујанѳв Вају-Гена. Ны участоккезын ѳан заптан план тыртѳм 80 проц. вылѳ. САЈКИНѳВ.

Обрезать язычок у кулацкого „апостола“ Долдина

19-20 октября по Сервинскому сельсовету проходил кулацкий апостол, Долдин Василий Кириллович и, собирая у кулаков вино и брагу, усиленно агитировал против хлебозаготовок, защищая кулаков.

„Вы уполномоченные облагаете твердыми заданиями нищих—говорил он.—Разве может Сервинский сельсовет выполнить контрольную цифру? Положение коми крестьянина не улучшится до тех пор, пока я не буду руководителем“—заявляет этот кулацкий „апостол“. 20 октября, предварительно напившись до пьяна у обложенного твердым заданием гр-на дер. Чалиной, неизвестно зачем заходил на квартиру уполномоченного по хлебозаготовкам, т. Мальцеву.

Надо немедленно заставить замолчать этого кулацкого апостола.

Мы считаем, что этому кулацкому агитпропу не место занимать должность председателя артели «Вэр кыскальс».

Ыжмитны кулаксѳ

Креована Јакiнчi дер. Сервинскѳй сел. Куд. р. самообязательство ѳан ѳѳѳм јылiс тыртiсѳ окѳабр 20 лункежѳ. Токо ез сет кулак Лѳсникѳв Проѳа-Мiков, кѳдалѳ пуктѳм чорыт заданье 20 тсентнер Лѳсникѳвлѳ пуктѳм штрафмунда ѳаныс сулалѳ, дак кујимсымда.

Јакiнса, ыжмитѳ буржыка Лѳсникѳвсѳ, мед ѳнi-жѳ сiја тыртiс чорыт заданьесѳ.

— За несдачу 30 центнеров хлеба кулак дер. Епиной Беловского с. с. Куд р. Епанов И. М. был оштрафован сельсоветом в трехкратном размере, но и это на него не действует, т. к. никто к взысканию хлеба и штрафа не приступил. Сельсовет оштрафовал, на этом и заснул, а Епанов ходит по деревне и посмеивается.

— Нем оз ужав, а токо прјуртѳ кулаккескѳт председател Перковскѳй СельККОВ-iс С. Ј. Радоѳѳѳв.

Вештыны колѳ сiјѳ председателѳiс. Ыжыт.

Немедленно ликвидируем прорыв в торгфинпланах потребкооперации

Несмотря на ряд решений партийных, советских, профессиональных и кооперативных организаций — потребкооперация на местах делу выполнения Торгфинпланов 2-го года пятилетки должного внимания до сих пор не уделяла. Кооперативный актив вокруг ликвидации прорывов коопер. работы не мобилизован, профсоюзные, комсомольские массы работе потребкооперации не уделяли внимания, в результате чего работа кооперации далеко не на должной высоте.

Особенно плохо обстоит дело с привлечением средств: на одном из последних мест стоят Гаинское Райпо собравшее паевых капиталов в сентябре месяце 24 руб. из подлежащих к сбору 6326 руб. и Ко-

синское Райпо в течении сентября собравшее семьдесят руб.

За такое безобразно-безответственное отношение к выполнению торгфинплана правлениям Гаинского и Коинского Райпо Округпотребсоюзом дан выговор, с предупреждением всех Райпо, что в случае непреодоления работы по привлечению средств в течении октября месяца, виновные будут отданы под суд.

Партийные, комсомольские профсоюзные массы и коопативы: — от вашего участия в работе потребкооперации зависит улучшение обслуживания и снабжения потребителя.

Все на ликвидацию прорывов Торгфинплана 2-го года пятилетки. Шумков.

Керосинохранилища будут

По ходатайству Округпотребсоюза перед областными организациями об установке в округе нефтехранилищ. 18 сентября особой комиссией при Облзу, при участии представителя и Округпотребсоюза, признано неотложно необходимым поставить в Кудымкаре 3 бака по 50 тонн и в Пятигорах на Севере 2 бака по 50 тонн. Осуществление этого решения поручено Пермской конторе Нефтеторга к 15 октября. Срок истек, а Пермская контора под предлогом отсутствия материалов установку затанула.

Только на днях торгстроя Уралоблсоюза сообщает, что 14 октября дано распоряжение Нефтеторгу о предоставлении и установке в Кудымкаре 2-х баков по 50 тонн.

Таким образом один из важнейших вопросов, разрешающих правильное бесперебойное снабжение нашего округа керосином и нефтью разрешен в положительном смысле.

В ближайшее время баки должны быть привезены в разборном виде и клепать на месте. Котов.

Черепашьи темпы в мобилизации средств нетерпимы!

дарить по рукам классового врага, пытающегося сорвать промфинплан!

За мобилизацию средств населения Сберкассы на передовую линию огня

Выполнение контрольных цифр прироста вкладов в сберегательные кассы нашего округа стоит под угрозой срыва. Задание на квартал (октябрь, декабрь) привлечь вкладов на 187,5 тысяч рублей и 4500 р. новых вкладов. Результаты трех прошлых декад говорят о том, что в работе должного перелома, не достигнуто. Первая декада октября дала не прилив, а отлив вкладов на 4100 руб. Вторая декада дала прилив всего на 1000 руб., при чем сельские сберкассы имеют систематическое уменьшение вкладов. Такое положение совершенно нетерпимо, нужно немедленно приняться за выправление работы путем углубления сети касс приближения их к населению, путем принятия всех мер организационного и агитационного порядка, которые действительно обеспечили бы полное выполнение контрольных цифр.

Конкретно работа должна выразиться в следующем:

Разбить контрольные цифры по сельсоветам, сберкассам, уполномоченным и вербовщикам, чтобы каждому звену сберегательной сети района были известны задания.

Провести разъяснительную работу среди населения о целях и задачах сберегательных касс и выгодах помещения средств в сберкассы.

Ускорить открытие сберкасс в сельсоветах и организацию уполномоченных и вербовщиков в отдельных населенных пунктах и при колхозах и снабдить их соответствующими материалами.

Провести совещание профессионального актива, передовых бедняцко-средняцких и колхозных масс, принимая меры к привлечению активистов вербовщиками и уполномоченными сберкасс.

Не допускать искривлений и извращений в политике сберегательных касс: нарушение тайны вкладов, отбирание сберкнижек у колхозников; регистрацию сберкнижек через комсоды, принудительную вербовку вкладов. При обнаружении случаев нарушения принципа добровольности, нарушения льгот предоставленных вкладчикам—привлекать виновных к ответственности.

Вести разъяснение сущности безналичных расчетов через сберкассы. Наличие значительных накоплений в деревне, начало сезонных работ по лесозаготовкам, проведение хлебозаготовительной кампании создает самую выгодную обстановку для развертывания работы по усилению вкладов в сберкассы населения и делает реальным осуществление финансового плана сберкасс.

Бездеятельности и безразличности, при выполнении этих задач, надо положить решительный конец.

Швейные машины через сберкассы

4-го октября 1930 года СНК СССР издано постановление о приобретении швейных машин через сберкассы путем целевых накоплений трудящихся в сберкассах.

Всего реализовано будет по СССР 500000 машин, при чем это количество подразделяется по времени выпуска на пять партий.

Реализация первой партии машин и прием взносов будет произведен в течении полугодовых месяцев (с 15 ноября по 31-е декабря 1930 г.) реализация остальных партий будет произведена в течении января и февраля м-ца 1931 года, таким

образом к 1 марта реализация всех пяти партий швейных машин должна быть закончена. Целевые вклады для оплаты швейных машин накапливаются взносами, производимыми в известные сроки.

Машины четырех сортов по ценам: 72, 82, 209 и по 132 руб. Очередная задача комсодов и сберкасс, развернуть подготовительную работу, провести агитационные и разъяснительные мероприятия по пуляризации целевых накоплений трудящихся и возможности приобретения путем этих накоплений швейных машин.

О ходе перевыборов дел. собраний. Юсьва работает, Юр- ла спит

По Юсьвинскому району подготовку начали 20/1X, составлен план и спущен на низа. Намечено д-собр. в 23-х участках с охватом 700 женщин, обеспечены руководителями д-с.. 12-х приступили уже к перевыборам, в Доеговском сельсовете выбраны 34 делегатки, присутствовало на выборном собрании 74% к общему числу избирательниц. Таким-же образом идут и в других. с-с.

Остальные районы спят непробудным сном, особенно в Юрлинском готовятся еще только спускать директивы 19-Х. Н.

Кто следующий?

Кр-не дер. М-Сервы Сервинского сельсовета, Кудымкарского р-на. на общем собрании по вопросу досрочной сдачи с хоз. налога и страх платежей,—постановили: вознаменование встречи третьего года пятилетки и выполнения пятилетки в четыре года,—сдать в е с с сельхозналог и страх платежи досрочно, т. е. к 15 ноября и вызвать на соревнование кр-н дер. Хариной. Харинцы, дело за вами. Мальцев.

Сдадим досрочно!

Общее собрание сотрудников Коми-Пермяцкого А-ва Союзхлеб 24 октября 1930 года постановило погасить остающуюся задолженность по подписке на заем „Пятилетка в 4 года“, не в 8 месяцев, а в 4 месяца и вызывает последовать их примеру: Окрпотребсоюз, Госторг, Кудымкарское Райпо и Уралторг.

Кривощечков.

Чужьны боканыс

Мунда-бы ез бажитö быд учрежденье, ез гижö гаеттез заём „Пятилетка в 4 года“—жылю, а Петуковской сельсовет, Кбч районё во ешö уэд, во ешö сылön ета уж өртi керöма еща. Ондз сылön вöльг гижöма заёмьс отiр коласын 18% вылö заданье өртi, а дөнга отi копейка абу-на сетöм.

Колö зубытжыка чужьны сельсоветыслö бокас, мед сажмис сija да кутчiс jонжыка заём павкөтöм уж бердö. УТРОБИН

Такому колхозу позор

Б-Кочинский колхоз на заем «Пятилетка в 4 года» подписался только на 150 р., хуже того, колхоз до сих пор не внес в счет подписки ни одной копейки.

Колхозники, не позорьте себя. Местный.

Подтянуть отстающих

45 работников Окрадмотдела подписались на заем „Пятилетка в 4 года“ на сумму 1315 руб., а 3 сотрудников до сих пор не подписались ни на одну копейку. Из 15 работников Раймилиции на заем подписались только 8 чел., а остальные и „в ус не дуют“.

Работники милиции, снимите с себя этот позор, следуйте примеру подписавшихся товарищей. Протирка.

Твердолобые чиновники

В Юмской и Усть-Зулинской лесо-артелях до сих пор сидят в управлении твердолобые чиновники, которые до сего времени не осознали важность дела мобилизации денежных средств.

С оформлением подписки об уплате очередных взносов по коллективной подписке по займу „пят-ка в 4 года“ Эти чиновники не ударили палец о палец.

Империалисты пытаются сорвать пятилетку Заграничные сказки о советском демпинге*)

Несколько времени тому назад в западных странах началась и за последние месяцы значительно усилилась кампания против советского экспорта. Исходным пунктом этой кампании стараются сделать существующий в западных странах тяжелый экономический кризис, который инициаторы—руководители кампании пытаются объяснить советским экспортом. Ясно, что это не так. Мало-мальски разбирающиеся в экономических и политических вопросах люди не могут не понимать, что переживаемый Западом кризис имеет совершенно иные более глубокие корни и причины.

Общезвестно, что экономические кризисы (промышленные и аграрные) были и до войны. Никому не приходило тогда в голову искать причины кризисов в явлениях экспорта той или иной аграрной страны. К общим причинам, заложенным в основе капиталистической экономики, присоединились в настоящее время специальные явления, вызванные войной и ее последствиями. Еще сравнительно недавно одним из таких послед-

ствий, неблагоприятно влияющих на мировую экономику, считалось выпадение СССР из мирового товарооборота. В настоящее время, когда наша страна вновь начала включаться в мировой товарооборот, это обстоятельство, вопреки всякой логике, объявляется теперь причиной мирового кризиса и становится поводом для обвинений Советского Союза.

Царская Россия экспортировала сырье в больших абсолютных количествах, чем СССР. Хлебный экспорт СССР еще не составляет одной трети довоенного вывоза. Например, вывоз пшеницы из России в 1913 г. составлял 25 проц. общего вывоза всех аграрных стран. Вывоз же из СССР в 1929 г. не составлял и не составит вероятно, в текущем году 8 проц., но тем не менее экспорт царской России считался вполне законным. Иное отношение буржуазных стран встречает экспорт СССР.

За границей сейчас говорят, будто появление нашего хлеба за границей вызвало кризис в аграрных странах. Но процесс падения цен на хлеб начался еще в 1920 г., продолжался и в

те годы, когда наш хлебный экспорт на мировом рынке отсутствовал. Прекращение доступа на мировой рынок советского сырья неосуществимо и создание для его „продажи“ нормальных условий вряд ли послужит поднятию продажной цены мировых цен на то же сырье.

Что касается обвинений нас в так называемом демпинге, то вздорность и недобросовестность этих обвинений в достаточной мере вскрыты уже авторитетнейшими экономическими органами печати Западной Европы и Америки. Бюллетень парижских рынков писал в своем номере от 13 октября: „Продолжая следить за русской позицией, приходится сказать, что не советы создают демпинг, а Дунай“.

Отчего ясно, что кампания против советского экспорта диктуется отнюдь не побуждениями экономического характера, что главной причиной мирового кризиса является промышленное перепроизводство и недостаточность сбыта.

Кампания зародилась и проводится в тех странах, которм по их собственной вине

не удалось до сих пор наладить нормальных экономических отношений с нашим Союзом.

Кампания отнюдь не вытекает из факта кризиса и отнюдь не имеет в виду ослабление этого кризиса, а преследует определенные политические цели отдельных стран—объективную всемирную борьбу с Советским Союзом.

Нынешняя кампания против советского экспорта преследует ту же задачу, что прошлогодняя клерикальная кампания, именно подготовку общественного мнения к интервенции. Однако, эта кампания так же провалится, не достигнув своей цели как провалились другие антисоветские кампании.

В ответ на эту антисоветскую кампанию Совнарком вынес постановление, которое обязывает Наркомторг не делать никаких закупок в тех странах, которые препятствуют нашему экспорту.

*) Демпинг—продажа товара ниже себестоимости.

У! Не откладывайте на завтра подготовку к октябрьским торжествам

Самым лучшим подарком октябрю является 100%-е выполнение плана хлебозаготовок, займа, ликвидация прорывов на фронте всеобуча и создание ударных бригад имени 13-й годовщины октября

К НОВЫМ ПОБЕДАМ

7-го ноября исполняется 13 лет со дня организации Советской Республики в мире республиканских советов, 13 лет героической борьбы рабочего класса СССР под руководством Коммунистической партии за укрепление диктатуры пролетариата, за превращение отсталой сельско-хозяйственной страны в страну передовой индустриальной.

В нынешнем году годовщина Октябрьской революции совпадает с очередной отчетно-перевыборной кампанией советов-органов диктатуры пролетариата, которые родились в огне Октября, и крепили в ходе строительства борющегося за социализм пролетариата.

Рабочий класс СССР, выиграв величайший план пятилетней социалистической стройки, преодолевая громадные трудности, успешно разрешает задачу индустриализации страны, вместе с этим приступили к практическому осуществлению перестройки мелких и средних крестьянских хозяйств на социалистических началах на началах сплошной коллективизации.

Проведение 13-й годовщины Октября необходимо тесно увязать с практической работой по подготовке к отчетно-перевыборной кампании советов, подведением итогов хозяйственного и культурного строительства в период между 12-й и 13-й

годовщиной Октября и широкого освещения их перед трудящимися массами, с конкретным планом действий на 3-й год пятилетки.

Октябрьские торжества должны быть максимально использованы в целях мобилизации внимания масс на практическом осуществлении задач социалистического строительства: выполнении промфинпланов, расширении социалистических соревнований и ударничества, дальнейшей коллективизации бедняцко-средняцких крестьянских хозяйств, на выполнении хлебозаготовок, платежей, выполнении плана всеобщего обучения и укреплении обороноспособности страны в связи с возросшей военной опасностью.

В дни Октябрьской Революции Райисполкомы должны провести расширенные заседания президиумов исполкомов и советов с освещением вышеуказанных вопросов, вечера воспоминаний, посвященных борьбе пролетариата и ее органов-советов, с освещением истории строительства советов в конкретных условиях данной местности.

Проведение вечеров должно сопровождаться художественным оформлением: кино, коми-рыты и т. п., где возможно, добиться постановок радиоустановок с громкоговорителями.

ОКРИСПОЛКОМ.

Развернута ли подготовка к проведению октября по всему округу?

Имеющиеся сведения говорят о том, что подготовка ведется. Время не ждет! Немедленно приступить к работе!

Как готовиться к октябрьским торжествам

Пятилетка—в 4 года.

XIII-ая годовщина Октябрьской революции будет проходить под лозунгами мобилизации масс на выполнение задач, поставленных XVI м съездом ВКП(б), на выполнение пятилетки в 4 года.

Вся подготовка и агитационная работа должна быть построена таким образом, чтобы рабочие колхозники, бедняки и середняки единоличники были подробно информированы о задачах на промежуточный квартал октябрь, декабрь, на 3-й год пятилетки, были мобилированы не только на выполнение планов ударного квартала, но и на безусловное покрытие недоделов 29-30 хозяйственного года, на дальнейшее развертывание коллективизации, на ускорение выполнения хлебозаготовок, для развертывания борьбы с бюрократизмом, за укрепление советского аппарата, в частности за укрепление рабочего шестства над госаппаратом.

Создать десятки новых бригад.

На основе обращения ЦК от 3 сентября мобилизовать широкие массы рабочих на выполнение заданий ударного промежуточного квартала (октябрь-декабрь), перекрытие недоделу 29-30 г. и лучшую подготовку к новому хозяйственному году.

К 7-му ноября каждое предприятие должно добиться поголовного охвата рабочих соцсоревнованием и ударными бригадами, развернуть борьбу с лжеударничеством, прогулами, лодырями и рвачами.

Подготовку к годовщине, совпадающую с ударным кварталом и с подготовкой к новому году, мы должны превратить в период дей-

Лозунги к 13 годовщине Октябрьской революции

Да здравствует 13 годовщина Октябрьской революции! Вперед к новым победам развернутого социалистического наступления на всех фронтах!

Пролетарии всех стран и угнетенные народы колоний, станьте в ряды борцов против империализма под знаменем Коминтерна!

Пролетарский привет братьям по классу, жертвам кровавого фашизма, брошенным в тюрьмы, закованным в цепи, борцам за мировой Октябрь!

Социал-демократы—главная опора империалистов в подготовке новых войн и нападения на СССР. Долой социал-империалистов! Долой социал-фашистов!

На борьбу с правым оппортунизмом—главной опасностью в рядах Коминтерна. Да здравствует ленинское единство Коммунистического интернационала!

Братский боевой привет красным крестьянским отрядам Китая, борющимся под знаменем Советов за свержение контрреволюционной диктатуры помещиков и буржуазии!

Каждый новый успех СССР—удар по международной буржуазии. Да здравствует Советский Союз—отечество международного пролетариата!

Рабочий, крестьянин, красноармеец! Зорко следи за происками врагов. Крепи мощь Красной армии—опору мирного труда СССР!

Привет бойцам Красной армии и флота, верным стражам советских границ, дозорным строящегося социализма!

Даешь танк, самолет! Даешь советский дирижабль! Даешь мощную технику Красной армии!

Наш ответ империалистическим поджигателям войны—пятилетку в четыре года!

Выполним промфинплан третьего года пятилетки!

Развертывайте социалистическое соревнование и ударничество! Штурмуйте прорывы!

Профсоюзы! Ближе к массам. Больше заботы о повышении производительности труда и реальной заработной платы! Лицом к производству!

Шире развернем самокритику в профсоюзах, усилим связь с массами, укрепим руководство партии!

Комсомолец! Будь на деле активным строителем социализма!

Выполним план лесозаготовок, обеспечим строительство лесными материалами. На штурм прорыва в лесозаготовках!

Против парадности и шумихи в соревновании! Против лжеударничества! Вперед от ударных дней—к ударным кварталам!

Колдоговорная кампания—важнейшее условие выполнения плана 3-го года пятилетки. Проведем по-большевистски колдоговорную кампанию!

Массовым пролетарским контролем в рабочем снабжении поставим потребкооперацию на службу выполнения промфинплана!

Рабочие, работницы и специалисты! Смелей выдвигайте встречные промфинпланы! Деритесь по-большевистски за выполнение пятилетки в 4 года.

Усилим работу по мобилизации средств и использовании внутренних ресурсов. Дадим государству миллионы рублей излишков. Ускорим выполнение плана великих работ!

Империалистическим поджигателям войны ответим покупкой облигаций займа „Пятилетка—в 4 года“!

За индустриализацию—основу строительства социализма! За создание Большого Урала!

Пролетарии, батрачество, беднота, лучшие колхозники—бойцы за пятилетку, ударники социалистической стройки вступайте в ряды ВКП(б)!

Правильной организацией производства и труда в колхозах обеспечим победоносное развитие колхозного движения!

Сельсоветы—лицом к колхозному движению!

За организацию батраков и бедноты, за укрепление союза с средним крестьянством. За ликвидацию кулачества, как класса на основе сплошной коллективизации!

Колхозники! Помогая бедняку и середняку-единоличнику готовьте новые пополнения ваших рядов!

Батрачки, беднячки, середнячки! В непримиримой борьбе с кулаком строите колхозы! Коллективизация раскрепостит ваш труд!

Всех честных советских специалистов окружим заботой и привлечем ближе к социалистической стройке. Спецеедству нет места в пролетарской среде!

Беспощадная война банде вредителей и шпионов, наемников капитала!

Укрепляйте работу советов. Боритесь с бюрократизмом. Разоблачайте вредителей и бюрократов!

Смелей выдвигайте работниц, батрачек и крестьянок на руководящую работу. Больше помощи в работе нашим выдвиженцам, новым кадрам строителей социализма!

Против зажима самокритики. Против чиновничьего самодовольства. Вся работа, все строительство—под огонь самокритики.

Преодолеем позорное отставание в ликвидации неграмотности. На борьбу с безграмотностью, за культурную революцию, за осуществление обязательного первоначального образования!

На борьбу с пьянством, антисемитизмом, с поповско-сектантским дурманом. За грамоту, за культуру, за новый быт!

Дети революции, юные пионеры! Будьте готовы продолжать и завершить дело Ильича!

Против правых оппортунистов, выразителей кулацкой идеологии и „левых“ загибщиков—союзников правых. За генеральную линию партии!

Под руководством партии Ленина вперед к новым победам и достижениям. Да здравствует ВКП(б)! Да здравствует Коминтерн!

Строительство социализма в СССР—база международной пролетарской революции. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ствительной ударной работы.

Нашими лозунгами должны стать: ни одного прогула, ни одного простоя, все в ударные бригады имени 3-го года пятилетки и XIII-ой годовщины Октября, лучшие рабочие ударники в партию Ленина.

Проверить работу кооперации.

До 7 ноября провести проверку выполнения кооперацией решения ЦК о перестройке своей работы в сторону содействия скорейшему выполнению задач пятилетки в 4 года: создание закрытых распределителей, преимущественное снабжение ударничества, организация рабочего контроля над кооперацией, лучшее оборудование столовых и т. д.

Коммунист в ударные бригады.

Парт'ячейки должны про-

вести массовую проверку, привлекая беспартийных рабочих-ударников, того, так составлены силы коммунистов на производстве, обеспечены ли силами коммунистов все „узкие“ места, проверку того—все ли коммунисты участвуют в ударных бригадах и социалистическом соревновании.

Должна быть проведена широкая разъяснительная работа среди членов партии, на основе решений XVI партсъезда о том, что отказ коммунистов от работы в ударной бригаде не совместим с нахождением в рядах партии, что такой коммунист не достоин звания члена ленинской партии.

Ликвидировать прорывы в деревни.

Деревенские организации к 7-му ноября должны добиться полного выполнения годового плана хлебо-

заготовок под'ема новой волны коллективизации (создания колхозов XIII годовщины октября и т. п.) и наилучших показателей по всем с хоз. кампаниям (платежей, заем „Пятилетка в 4 года“, сельхозналог, страховка и т. д.), осуществляя эти мероприятия путем решительной борьбы с кулаком, укрепления работы с беднотой и батрачеством, опираясь на колхозников, организуя соцсоревнование, применяя общественный буксир и т. д.

Существующие колхозы в подготовительный период должны провести широкую отчетную кампанию перед единоличниками о работе колхозов, добиться массового притока единоличников, организовать ударные бригады во всех отраслях хозяйства, добиться лучшей организации труда в колхозах и укрепления трудовой дисциплины.

Из груды селькоровских писем

Стремонттировать амбары!

Два года тому назад Беляевское зем. общество Чужьинского сельсовета, Юрлинского р-на купило на средства самообложения амбар для хранения страхсемфонда. Одновременно с этим, для ремонта купленного амбара был заготовлен материал 50 дерев и он до сих пор в разбросанном ви-

де гниет, гниет и неотремонттированный амбар, а страхсемфонд сыпать некуда. Ни сельсовет, ни уполномоченный зем. общества, видя это, никаких мер не принимают.

Беляевский актив, возьми инициативу в свои руки и отремонтируй амбар.

Одернуть бюрократу

Несмотря на то, что во время чистки соваппарата кассиру Шуминской конторы ВКЛ Шальгину, за бюрократическое отношение к рабочим дан строгий выговор, Шальгин до сих пор не исправился, а стал еще хуже. С рабочими спокойно никогда не разговаривает, а всегда орет и кроет „матом“, мало того, готов каждого вытолкать в шею.

Одернуть как следует зарвавшегося бюрократа.

Метла.

Пуоны самогон.

Сякина, Солдатова, Самкова да Божарской деревнаезын Пешнигортской сельсовета, Куд. р. дугдывтог пуоны самогон. Внаон пуны дак ем нан, а государство етны абу.

Селсовет і адміністрацівноі організаціїез візоті-жэ ена деревнаезо да трекнітэ ніжо буржыка.

ДОЛГОСРОЧНОЇ

Почему так?

Кочевскому райадмотделу было отпущено 600 руб. на приобретение одежды для ведомственной милиции на 1930 год. Год прошел, ничего не приобрели и денег не оказалось. Кроме того было несколько метров сукна, которое употребил на шинель помощник нач. милиции, а ведомственники остались не с чем.

Почему так получилось, надо узнать кому следует.

Куч.

Где получают пенсионеры бирки на товары?

Пенсионеры и семьи, утравшие кормильца, проживающие в с. Кудымкаре, не работающие в предприятиях и учреждениях получают бирки на промтовары

в Окстррахкассе, проживающие в сельской местности должны снабжаться наравне с работающими в местной кооперации.

Окстррахкасса.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Кудымкарскому Отделению Госбанка ТРЕБУЕТСЯ СТ. КАССИР

Зарплата по госнормированию. Желающие могут иметь переговоры по телефону и подавать заявления

Госбанк.

В несколько строк

— Кулак деревни Черепановой, Юмского сельсовета, Юрлинского р-на Сакулин П. К. к настоящему моменту хлеба сдал только один центнер и больше сдавать не хочет. Чего ему бояться,—нажать на него некому, т.к. председатель сельсовета частенько у него пирует.

— Нет никакого порядка в Кудымкарской столовой № 2. В очереди приходится стоять по 2—3 часа, на полу грязь в сантиметр толщ. Зав. столовой тов. Крохалев не является в столовую по 3—4 дня. Райпо, что смотришь?

Строитель.

— По вине председателя Еложского СККОВ, Юрлинского района погибло 0,83 га клевера и сломана молотилка, которая работала без надзора.

Нужно привлечь к ответственности разгильдяя.

Правда.

— Председатель Исаковского колхоза, Белооевского сельсовета Кудым. р., Рычков Прок. Иван. пьянствует с кулаками, в пьяном виде дебоширит: нападает с кулаками на колхозников и т.д. На днях Рычков чуть не зарезал стаместкой колхозника.

Протрезвить нужно такого подкулачника.

— Десятник Мокорского участка Гайнского леспромхоза Черных В. Г., табак, который получает для снабжения рабочих, обменивает на картошку и яича, а рабочим не выдает.

Правда ли это?

ПЕТУХОВЦЫ пятаются назад

Петуховский колхоз (Кочев. района) делает тормоз в молотье хлеба: 2 молотилки стояли даром до 18 октября, а хлеб молотили лотили цепами.

Привлечь надо за это головоотяпов, срывающих хлебозаготовки.

Протрезвите его

День, и ночь пьянствует главбух управления строительными работами Зацепурин. Например, пьянствовал с 19 по 25 октября в рабочем бараке с сельными Зубовым Д. И.

Протрезвить его надо.

Потерялась собака

кличка „Верка“, чернопестрая, самка.

Доставившему - вознаграждение, присвоение преследую.

Адрес: Кудымкар, г о р а, Уралжилстрой, Курочкин.

Издательству „ГЭРИСЬ“ ТРЕБУЮТСЯ ПЕРЕПЛЕТЧИК И КОРРЕКТОР

Оплата по соглашению.

Издательство.

Строим советские дирижабли

Дирижабль построим

Сотрудники Сюзвинского Учлеспромхоза „Ураллес“ отчисляют однодневный заработок на постройку дирижабля „Клим Ворошилов“ и вызывают на соревнование всех сотрудников других Учлеспромхозов Коми-Пермяцкого округа.

Голясов.

— Колхозник из Подволошинской колхозе, Юв. р. отлунна заработок етны дирижабль „Правда“ строитмло і короны ас обраныс втчныи колхозникезос Крокаловской колхозе.

Якимов.



ВНОСИТЬ ДЕНЬГИ на дирижабль „ПРАВДА“ на контокоррентный счет № 62 Кудымкарское агентство Госбанка

Работу театра под контроль масс

Перед театром стоят неотложные задачи в области просвещения масс и внедрения репертуара созвучного переживаемой эпохе. Репертуар театра не только должен отвечать идеологии, но он должен быть художественно выдержанным.

Намечаемый в предстоящем сезоне репертуар, состоящий из пьес наших лучших советских драматургов и наших классиков как-то: „Сигнал“, „Ярость“, „Константин Терехин“, „Тамилла“, „На разных путях“—дадут возможность зрителю ознакомиться с рабочим бытом, колхозным строительством, гражданской войной, жизнью востока, бытом молодежи и рабочего изобретательства. Постановка „Ревизора“ „Коварство и любовь“, „На дне“ дадут возможность зрителю ознакомиться с произведениями тех писателей, которые остались бессмертными в русской литературе.

Работа театра и вновь сформированной труппы достигнет тогда благожелательных результатов, когда общественность Кудымкара всецело будет на встречу стремлениям театра, когда организован советский зритель явится силой. В этом отношении внимания должен быть сосредоточен на работе художественно-технических советов, которые являются контролем театра в его работе. В период зимнего сезона постараемся провести ряд вечеров театра малых форм, дающих труппе возможность прибегнуть к чисто агитационной работе. Намечена работа молодняком, как с вспомогательным составом. Для расширения состава актеров, будет делена группа товарищей.

Глав. режис. и худ. режис. А. Уленко

Ответственный редактор Ф. Бражкин.

„ЗУЛЪАН КАЈ“ ДЕТСКИЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ С 1-го октября ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ И ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ДЕТСКИЙ ЖУРНАЛ „ЗУЛЪАН КАЈ“ НА КОМИ ЯЗЫКЕ ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 месяц 25 коп., на 3 месяца 70 коп., на 6 м-цев 1 р. 30 к., на 1 год 2 р. 50 к. ЖУРНАЛ ИЗДАЕТСЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ МЛАДШЕГО ВОЗРАСТА: ДОШКОЛЬНЫЙ И ПЕРВЫЕ ДВЕ ГРУППЫ ШКОЛЫ ПЕРВОЙ СТУПЕНИ ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: КОМИ-ПЕРМЯЦКИМ ИЗДАТЕЛЬСТВОМ, ПОЧТОЙ, ВСЕМИ ШКОЛАМИ И ДОШКОЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ ОКРУГА Первый номер выйдет ко дню октябрьских торжеств ТОВАРИЩИ ПРОСВЕЩЕНЦЫ! ПРИНИМАЙТЕ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В РАСПРОСТРАНЕНИИ ЖУРНАЛА ВЫПИСЫВАЙТЕ ЖУРНАЛ